

Критерии оценивания второго тура олимпиады «Высшая проба» по международным отношениям в 2023 году, 9 класс

Максимальное количество баллов – 100

КЕЙС (30 баллов)

Ответ: наиболее выгодным путем для данной компании будет переместить сборку смартфонов в Китай, так как их главная специализация - электронная промышленность, подразумевающая сборку бытовой и различной электронной техники в промышленном масштабе. Также компании будет выгодно перенести рекламу за рубеж, в Германию, так как это их ведущая специализация, вдобавок, у Китая и Германии множество торговых партнеров - что потенциально расширит внешний рынок компании НАКУ, куда в дальнейшем компания сможет продвигать свою продукцию.

Ясность и четкость изложения - 3 балла

Участник дает конкретный ответ на поставленные вопросы.

Полнота раскрытия темы - 7 баллов

Участник дает развернутые ответы на все вопросы.

Участник соблюдает рекомендованный объем.

Способность к аргументации - 10 баллов

Участник объясняет, почему нужно принять определенное решение.

Участник объясняет, почему другие решения не могут быть приняты в данной ситуации.

Участник обосновывает каждое свое утверждение, подкрепляя его информацией из кейса.

Понятийно-смысловая адекватность - 5 баллов

Участник правильно использует терминологию, корректно оперирует приведенными данными.

Логика - 3 балла

Высказывания участника не противоречат друг другу.

Участник делает корректные выводы, опираясь на предоставленную в кейсе информацию.

Язык и стиль - 2 балла

Ответ участника представлен в грамотной форме, в нейтральном или формальном стиле.

ЭССЕ (70 баллов)

Эссе по содержанию соответствует одной из следующих тем:

- 1. В чём заключается влияние и вклад международных организаций в решение проблемы глобального потепления?*
- 2. ТНК в XXI веке - это самостоятельные акторы международных отношений, способные действовать вне интересов государств, или инструменты влияния в руках государств?*
- 3. Лига Наций и ООН: в чём заключаются различия, сходства и проблемы этих организаций?*

Наличие ясной структуры - 10 баллов

Эссе имеет четкую и легко прослеживаемую структуру (введение, основную часть, заключение).

Количество слов в работе не превышает установленный лимит.

Полнота раскрытия темы - 15 баллов

Во введении участник обозначает проблему.

Приводит аргументы «за» и «против» или (в зависимости от темы) в пользу обеих позиций, рассматриваемых в теме.

Участник подкрепляет свои тезисы примерами.

В заключении участник делает вывод на основе собственных размышлений.

Логика аргументации - 15 баллов

В эссе четко прослеживается логика рассуждения, раскрываются причинно-следственные связи.

Суждения участника не противоречат друг другу.

Понятийно-смысловая адекватность – 10 баллов

Участник корректно и уместно использует термины и понятия из истории, социальных наук или теории международных отношений.

Корректность приведенных фактов - 15 баллов

Участник приводит достоверную информацию, конкретные даты, имена, термины.

В эссе отсутствуют фактологические ошибки.

Язык и стиль - 5 баллов

Эссе участника написано грамотно, в нем отсутствуют грубые грамматические и/или орфографические и/или пунктуационные ошибки, затрудняющие понимание текста.

Эссе написано в нейтральном или формальном стиле.